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процеси та сприяє розвитку компетентностей персоналу через освітні 
компоненти підготовки фахівців [2]. 

Отже, формування процесно-аналітичного базису управління 
операційною діяльністю девелопера у поєднанні з інтегрованою моделлю СБО 
на ґрунті наукового процесу створює ефективну систему управління проектами. 
Це дозволяє підвищити якість прийняття управлінських рішень, оптимізувати 
ресурси та зміцнити конкурентні позиції підприємства на ринку будівництва. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ КОПІНГ-СТРАТЕГІЙ 
ДЕМОБІЛІЗОВАНИХ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 

 

Повернення до цивільного життя після участі у бойових діях 
супроводжується значним психологічним навантаженням, що вимагає 
ефективної адаптації та розвитку ресурсних механізмів подолання стресу. 
Демобілізовані військовослужбовці стикаються з необхідністю інтеграції в 
соціальне та професійне середовище, відновлення соціальних зв’язків і 
вирішення особистісних проблем, що виникли внаслідок військової служби. У 
цьому контексті особливої актуальності набуває вивчення психологічних 
особливостей копінг-стратегій демобілізованих військовослужбовців [1]. 
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Копінг-стратегії визначаються як сукупність когнітивних та поведінкових 
дій, спрямованих на регуляцію емоційного стану та вирішення проблемних 
ситуацій, що виникають у житті людини. Для демобілізованих 
військовослужбовців ці стратегії виступають основним інструментом 
подолання психологічного стресу, зниження тривожності, а також адаптації до 
цивільного життя [2]. 

Однією з особливостей копінг-стратегій демобілізованих 
військовослужбовців є активне використання соціальної підтримки. Контакт із 
сім’єю, друзями, колегами по службі та спеціалістами-психологами сприяє 
стабілізації емоційного стану та підвищенню впевненості у власних 
можливостях. Соціальна підтримка виступає важливим фактором адаптації, 
оскільки забезпечує відчуття безпеки та прийняття [3]. 

Важливою особливістю є емоційна регуляція. Демобілізовані 
військовослужбовці застосовують різні когнітивні стратегії — усвідомлення 
власних емоцій, їх прийняття, перенаправлення уваги або активне вирішення 
проблемних ситуацій. Здатність ефективно регулювати емоційні реакції є 
визначальним чинником психічної стійкості та запобігає розвитку 
посттравматичних симптомів [4]. 

Особливе значення мають уникання та дистанціювання як копінг-
стратегії. У певних випадках демобілізовані військовослужбовці свідомо 
обмежують контакт із травматичними спогадами або ситуаціями, що нагадують 
про військову службу. Хоча уникання може бути короткостроково адаптивним, 
надмірне застосування цієї стратегії здатне призводити до емоційного 
відчуження та соціальної ізоляції [5]. 

До психологічних особливостей копінг-стратегій належить використання 
діяльнісних форм подолання стресу. Фізична активність, професійна 
самореалізація, творчість та участь у волонтерських ініціативах сприяють 
зниженню психологічного напруження і відновленню ресурсів. Такі стратегії 
допомагають відчути контроль над життєвими обставинами та підвищують 
відчуття власної компетентності [6]. 

Не менш важливим є когнітивний компонент копінгу, який включає 
переосмислення досвіду війни та формування нових смислів. Демобілізовані 
військовослужбовці, які здатні інтегрувати травматичні події у власну життєву 
історію та шукати позитивні аспекти досвіду, демонструють більш високий 
рівень психологічної адаптації. Когнітивна переорієнтація сприяє відновленню 
самоповаги та зниженню симптомів тривожності і депресії [7]. 

Соціальні фактори також визначають вибір копінг-стратегій. Підтримка 
державних та громадських програм, участь у спеціалізованих тренінгах, клубах 
ветеранів або психотерапевтичних групах створюють додаткові ресурси для 
адаптації. Демобілізовані військовослужбовці, які активно користуються 
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соціальними ресурсами, демонструють більшу психологічну стійкість і швидше 
відновлюють життєві функції [8]. 

Важливим аспектом є взаємозв’язок індивідуальних особливостей 
особистості та ефективності копінг-стратегій. Рівень самоконтролю, гнучкість 
мислення, стресостійкість та здатність до рефлексії визначають, які стратегії 
будуть найбільш ефективними для конкретного індивіда. Осмислена робота над 
власними ресурсами дозволяє підвищити адаптивність та зменшити ризик 
розвитку психологічних проблем [9]. 

Отже, психологічні особливості копінг-стратегій демобілізованих 
військовослужбовців включають поєднання активних і уникальних стратегій, 
когнітивних переосмислень та соціальної підтримки. Ефективне використання 
цих стратегій забезпечує стабілізацію емоційного стану, відновлення ресурсів 
та успішну адаптацію до цивільного життя. Подальші дослідження доцільно 
спрямувати на розробку комплексних програм психологічної підтримки 
демобілізованих військовослужбовців із врахуванням індивідуальних та 
соціальних факторів адаптації.  
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Сучасна промисловість вимагає ефективних і надійних систем 
транспортування сипких матеріалів, таких як зерно, вугілля, піски, цемент та 
інші. Одним з найбільш поширених і перевірених часом засобів для такого 
транспортування є гвинтові конвеєри. Вони  забезпечують постійний потік 
матеріалу в різних напрямках і, зокрема, піднімати сипкий вантаж на певну 
висоту, що дозволяє інтегрувати їх у виробничі процеси з високою точністю і 
продуктивністю. Тому гвинтові конвеєри доцільно використовувати для 
транспортування зерна. Разом з тим, в процесі пуску гвинтових конвеєрів 
можуть виникати динамічні навантаження коливального характеру, які 
приводять до пошкодження зерна. 

Тому метою даного дослідження є проведення динамічного аналізу 
режиму пуску гвинтового конвеєра при транспортуванні зерна. Як приклад 
розглянуто горизонтальний гвинтовий конвеєр з жолобом, по якому 
транспортується зерно (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Конструкція гвинтового конвеєра з жолобом 
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